



Procestujte kraj vlakem či autobusem, třeba za řemesly

Hledáte zajímavý tip na prázdninový výlet? Vydejte se po stopách řemesel v kraji – podrobnosti naleznete na straně 5. Chcete se jen inspirovat, kam vyrazit během letních měsíců? Sledujte stránky: hkregion.cz. Zde naleznete zajímavosti z celého regionu, které nabízejí úžasné zážitky.

Celým regionem křižují turistické autobusové a vlakové linky Veřejné dopravy Královéhradeckého kraje, které vhodně doplňují nabídku pravidelných autobusových a vlakových spojů. Na straně 10 se nachází podrobné informace, kam cestující mohou speciálně vypravované vlaky i autobusy odvézt. |



Tkalcovské muzeum a řemeslná dílna Dům pod jasanem leží na okraji Trutnova.

SLOVO HEJTMANA

Milí spoluobčané, i když ještě není čas, kdy obvykle bilancujeme to nejzásadnější, co se v průběhu roku povedlo, dovoluji si jedno malé ohlédnutí.



Jsem přesvědčen, že nejen ty velké strategické projekty a investice, ale i možnost realizace co největšího počtu těch drobných je pro zásadní rozvoj kraje stejně důležitá.

Nepodílejí se na něm jenom velká města, ale především každá z 448 obcí na celém jeho území. A uvědomuji si, jak složité pro ně mnohdy je záměry pro zkvalitnění života jejich obyvatel zrealizovat.

Proto jsem moc rád, že se nám vedle udržení plánovaných velkých investic daří v rámci dobrého hospodaření v posledních letech prostřednictvím individuálních dotací podporovat řadu zajímavých

projektů, a hlavně navyšovat objem finančních prostředků v rámci dotačního Programu obnovy venkova.

Oproti minulosti, kdy to bylo cca 30 a poté max. 50 milionů korun, v letošním roce je v tomto programu na cílený rozvoj venkova alokováno 64 milionů korun. Umožní zrealizovat projekty v 88 obcích, týkající se především rekonstrukcí, modernizace i rozšiřování veřejných prostranství, oprav místních komunikací, investic do občanské vybavenosti a na podporu činnosti spolků, obnovy vodních nádrží, modernizace prostor místních knihoven či investic v oblasti nakládání s odpady.

Investováno tak bude například do veřejného osvětlení v Choustníkově Hradišti, do snížení energetické náročnosti budov mateřské školy v Hoříněvsi na Hradecku, do multifunkčního sportoviště v Češově na Jičínsku a multifunkčního domu v obci Lhoty u Potštejna

na Rychnovsku nebo do komplexního řešení chodníků a vjezdů v rámci rekonstrukce silnice ve Světi na Hradecku.

Krajské dotace budou také využity na opravu komunikace v Údrnicích na Jičínsku, na vznik nové komunikace v Otovicích u Broumova, na obnovu místních komunikací ve Starých Smrkovicích na Jičínsku, na první etapu rekonstrukce komunikace Polom-Hájek u Vamberka, rekonstrukci komunikace ve Světlé (části obce Lhoty pod Hoříčkami) na Náchodsku či na rekonstrukci části zdravotního střediska v Libáni na Jičínsku.

Podporu kromě Programu obnovy venkova ale směřujeme i k odůvodněným individuálním dotacím, které průběžně schvaluje. Jen v letošním roce už za cca 260 mil. Kč; a třeba v těchto dnech získají finanční podporu kraje také projekty, jako je přestavba objektu bývalé školy na domov

pro seniory v Hostinném, nákup izolačních dýchacích přístrojů pro krajský hasičský záchranný sbor, podpořena bude i činnost Závodní báňské záchranné stanice Odolov a mnoho dalšího.

Bez drobných změn bychom nikdy nemohli docílit těch velkých. Ostatně to platí ve všech oblastech našeho života.

Přeji v té souvislosti proto i vám všem úspěšné zvládnutí všech drobných kroků, které vám umožní posunout se ve svém životě k vysněným cílům.

A vzhledem k tomu, že s polovinou roku nastává také konec toho školního, přeji dětem i rodičům, aby ho zvládli úspěšně a pokud možno s úsměvem.

Všem pak přeji krásnou dovolenou i šťastný návrat odkudkoliv, kam Vás kroky na prázdninových cestách zavedou.

Martin Červíček

hejtman Královéhradeckého kraje

Na cílený rozvoj venkova směřuje 64 milionů korun

Na rozvoj menších obcí formou dotační podpory obecních projektů v rámci Programu obnovy venkova Královéhradecký kraj letos rozdělí téměř 64 milionů korun.

„Program obnovy venkova považují ze všech dotačních programů za nejsmysluplnější, protože je klíčový pro rozvoj všech oblastí našeho kraje. Právě proto jsme do něj již v minulých letech přidělovali každoročně kolem 50 milionů korun. Pro letošek se nám do něj podařilo získat dokonce ještě více finančních prostředků než vloni, a to zhruba o 14 milionů korun, což představuje nárůst o celou čtvrtinu. Právě díky tomu se podaří uskutečnit projekty samospráv i spolků v 88 obcích. Zvýší se tak zejména objem investic. Již tradičně se tyto krajské dotace budou významně podílet na rekonstrukci, modernizaci i rozšiřování veřejných prostranství, na opravách místních komunikací, na investicích do občanské vybavenosti například pro činnost spolků, na obnově vodních nádrží, na modernizaci prostor místních knihoven i na investici v oblasti nakládání s odpady. Naším cílem je dále zkvalitňovat, zpřístupňovat a celkově podporovat venkovský



život v našem kraji,“ vysvětlil hejman Martin Červíček.

Z téměř 64 milionů korun, které kraj mezi obce rozdělí, případně 49 milionů korun na investice. Zbývající finance budou směřovat zejména na opravy obecního majetku.

„Díky krajským dotacím se tak například opraví komunikace v Údrnicích na Jičínsku, vznikne nová komunikace v Otovicích u Broumova, proběhne investice do multifunkčního sportoviště v Češově na Jičínsku nebo se realizuje komplexní řešení chodníků a vjezdů v rámci rekonstrukce

silnice ve Světí na Hradecku,“ doplnil radní pro oblast regionálního rozvoje, evropských grantů a dotací Adam Valenta.

Mezi podpořené projekty dále patří například pokračování komplexní investice do návsi v Mokrovousích na Hradecku, obnova místních komunikací ve Starých Smrkovicích na Jičínsku, první etapa rekonstrukce komunikace Polom–Hájek u Vamberka, rekonstrukce části zdravotního střediska v Libáni na Jičínsku, investice do veřejného osvětlení v Choustníkově Hradišti u Dvora Králové nad Labem, dofinancování rekonstrukce

ce komunikace v Horní Radechově na Náchodsku, obnova komunikace v Úhlejově u Hořic, snížení energetické náročnosti budov mateřské školky v Hoříněvsi na Hradecku či rekonstrukce komunikace ve Světě (části obce Lhota pod Hoříčkami) na Náchodsku.

Vloni uspělo na základě stanovených podmínek 85 žadatelů z řad obcí po celém kraji, letos se dotační prostředky rozdělí mezi 88 obcí. |

Příští číslo U nás v kraji vyjde až v září

Zpravodaj U nás v kraji vychází každý měsíc v roce kromě července a srpna a je distribuován do každé domácnosti v Královéhradeckém kraji. Příští číslo proto očekávejte ve svých schránkách až na začátku září.

Pokud jste však aktuální číslo zpravodaje nedostali do schránky, volejte na telefonní číslo 495 817 111, nebo nám napište na e-mail: unasvkraji@khk.cz nebo poštou na adresu: Tiskové oddělení KÚ Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové s heslem REKLAMACE. Do zprávy uveďte vaši adresu a my zařídíme nápravu.

Využijte kotlíkové dotace

Topíte stále starým neekologickým kotlem na uhlí, jehož provoz bude od 1. září 2024 zakázán? Vyměňte ho za kotel na biomasu nebo tepelné čerpadlo s pomocí kotlíkové dotace. **Příjem žádostí probíhá do 31. 8. 2024 do 12 hodin!**

Mám nárok na kotlíkovou dotaci?

Vlastníte rodinný dům, byt nebo rekreační objekt, ve kterém trvale bydlíte? Pobíráte vy i všichni členové vaší domácnosti starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně nebo některý z členů vaší domácnosti pobíral v období od 1. ledna 2022 alespoň jeden měsíc příspěvek na bydlení? Pak je kotlíková dotace určena přímo vám.

Na co mohou dotaci použít?

Přejděte na modernější a pohodlnější systém vytápění. Můžete si vybrat mezi tepelným čerpadlem a kotlem na biomasu s ruční nebo samočinnou dodávkou paliva. Dotace se vztahuje nejen na nákup nového zařízení, ale i na související realizační práce a peníze můžete získat dopředu.

- Kotel na biomasu – max. výše dotace 130 000 Kč
- Tepelné čerpadlo – max. výše dotace 180 000 Kč

Do kdy musí být výměna kotle provedena?

Na výměnu starého kotle budete mít dostatek času. Realizace musí být dokončena do 30. 9. 2026.

Co když jsem už kotel vyměnil?

Pokud jste kotel vyměnili po 1. lednu 2021, požádejte bez obav o dotaci. Peníze vám vyplatíme zpětně.

Co budu k žádosti potřebovat k doložení?

- Formulář žádosti
- Doklad o kontrole technického stavu a provozu původního zdroje tepla
- Doklad prokazující nízkopříjemnost
- Fotodokumentaci stávajícího kotle



Kde dotaci získám?

Krajský úřad Královéhradeckého kraje Pivovarské náměstí 1245, Hradec Králové

Web: kotliky.khk.cz

Infolinka: 722 960 675

(pracovní dny 8–16 hodin)

E-mail: kotlikovedotace@khk.cz

 Spolufinancováno Evropskou unií

Ministerstvo životního prostředí

Královéhradecký kraj

Na kole po něm jezdil Tomáš Holý. Se záchranou Podsemínského mostu pomůže Královéhradecký kraj

Královéhradecký kraj se zapojí do záchranu Podsemínského mostu na Semilsku. Most, který proslavil zejména český film *Jak dostat tatínka do polepšovny*, je v současnosti v havarijním stavu a jeho opravu se místním léta nedaří uskutečnit. Liberecký a Královéhradecký kraj proto uzavřou memorandum k vytvoření podmínek pro opravu tohoto mostu, který leží na hranici obou krajů v turisticky exponované oblasti Českého ráje.

Jednoobloukový pískovcový most se klene přes říční tok Žehrovka mezi Troskovicemi v Libereckém kraji a Libošovicemi v Královéhradeckém kraji. Obec Troskovice nechala už v dubnu 2007 zpracovat mimořádnou mostní prohlídku, z níž vyplynulo, že most je v havarijním stavu. Na most tak od té doby nesmí motorová vozidla a pro



cyklisty a turisty je most přístupný na vlastní nebezpečí.

„Místní mě na havarijní stav Podsemínského mostu upozornili a požádali o pomoc v hledání řešení, jak nejlépe uchopit záchranu této památky. Proto jsem už loni inicioval jednání se zástupci Libereckého kraje. Po všech administrativních krocích, které bylo

potřeba učinit a připravit financování, jsme nyní před podpisem memoranda. To umožní synergii při záchraně mostu, na které budou spolupracovat dvě obce a dva kraje. Most si diváci určitě dobře pamatují z rodinné komedie *Jak dostat tatínka do polepšovny* s Tomášem Holým. Děkuji hejtmanovi Libereckého kraje Martinu Půtovi

za spolupráci a osobní přístup během záchranu této památky pro budoucí generace. S rekonstrukcí samotného mostu souvisí navíc i opravy přilehlých komunikací, které hojně využívají turisté v této lokalitě Českého ráje,“ informoval hejtman Martin Červíček.

Obce Troskovice a Libošovice se s odkazem na dostupné historické prameny přihlásily k vlastnictví mostu a jsou připraveny zajistit potřebné opravy a další údržbu s pomocí krajů.

Na základě memoranda oba kraje poskytnou finanční, právní a další odbornou podporu obcím Libošovice a Troskovice. Každý z krajů by po dobu následujících pěti let podpořil realizaci daných záměrů částkou v celkové výši pět milionů korun, přičemž finanční podpora půjde skrze individuální dotace. |

V Domově sv. Josefa vznikly první „chytřé byty“ v Česku pro vážně nemocné s roztroušenou sklerózou

Na začátku května zahájil s krajskou pomocí provoz nově objekt v areálu Domova svatého Josefa v Žirči u Dvora Králové. Toto středisko Oblastní charity Červený Kostelec nabízí jako jediné zařízení v Česku komplexní péči pro vážně nemocné roztroušenou sklerózou. Lidé s hendikepem tu získají krátkodobé přechodné bydlení, odbornou pomoc a podporu.

Zrekonstruovaná třípodlažní budova, pojmenovaná Dům sv. Františka, poslouží pečovateltům a klientům s roztroušenou sklerózou v pokročilém stádiu, kteří ji využijí pro odlehčovací pobyty s rehabilitacemi.

Celý projekt vyšel na 96 milionů korun, z toho stavba na 88 milionů a osm milionů šlo na vybavení. Královéhradecký kraj přispěl částkou 17 milionů korun. Část nákladů na vybavení pokryl výtěžek z veřejné sbírky, která vynesla přes 5,4 milionu korun.



Nově opravený objekt v areálu - Dům sv. Františka.

V bezbariérovém objektu vzniklo devět bytů, přičemž „chytřé“ jsou tři z nich. Ty jsou vybavené chytrými a asistivními technologiemi, které umožní klientům ovládat domácnost v případě, že

mají omezenou hybnost končetin. V přízemí budovy se nachází Centrum informačních technologií a alternativní komunikace (CITAK), vodolčba a ergoterapie. V prvním patře je sesterna, spo-

lečenská místnost a pokoje pro klienty odlehčovací služby.

Dům sv. Františka nabídne ročně 1 225 hodin cvičení a poradenství až 200 klientům a jejich pečujícími osobám.

Roztroušená skleróza je závažné nervové onemocnění. Ničí nervová vlákna, a způsobuje tím postupné ochabování svalstva. Na nemoc chybí lék, ale také lůžková i terénní péče. Z tohoto důvodu vznikl před více než dvaceti lety Dům sv. Josefa, kde pomáhají nemocným vyrovnat se s nemocí, stabilizovat zdravotní stav a zvýšit soběstačnost.

Aby Oblastní charita Červený Kostelec rozšířila a zkvalitnila služby poskytované v Žirči, zahájila v roce 2022 rozsáhlou rekonstrukci budovy číslo popisné 126, která se v areálu Domova sv. Josefa nachází. Není bez zajímavosti, že celý areál původně býval jezuitským klášteřem. |

V Hostinném vznikne nový domov pro seniory. Městu s výstavbou pomůže kraj

Město Hostinné postaví s krajskou pomocí nový domov pro seniory. Nové zařízení s 56 lůžky vznikne za 100 milionů korun včetně DPH, přičemž samo město vynaloží ze svého rozpočtu 20 milionů korun. Výdaje ve výši 80 milionů korun pokryjí dotační prostředky kraje, případně i státu. Senioři by se do něj měli nastěhovat už ve druhé polovině roku 2026.

„Potřeba zvyšování kapacit a výstavba nových domovů pro nejstarší obyvatele regionu je naší dlouhodobou prioritou, o kterou usilujeme ve spolupráci s městy a obcemi. Úspěšným příkladem takové spolupráce je nedávné zahájení výstavby nového domova pro seniory v Novém Bydžově. Tato funkční synergie je vidinou vzniku dalšího pobytového zařízení pro seniory, a to v Hostinném, kde kraj finančně vypomůže městu

s touto důležitou investicí,“ uvedl hejtman Martin Červíček.

Podle dohody by mělo město uhradit 20 milionů korun a budou se nadále hledat i další finanční zdroje. Další investiční náklady pak proplatí Královéhradecký kraj formou individuální dotace, přičemž nejvyšší částka dotace je 80 milionů korun. Celkem si investice vyžádá 100 milionů korun.

Poskytnutí krajské dotace projednají zastupitelé na červnovém zasedání.

„Vzhledem k tomu, že v Hostinném se vyučují na Krkonošském gymnáziu a SOŠ i obory Pečovatel a Ošetřovatel, bude možné v nově vzniklém domově pro seniory umožnit i praxi pro studenty. Uvědomuji si, že jsme na začátku velkého projektu a je před námi mnoho práce, ale bez pomoci a podpory Královéhradeckého kra-

je bychom jej realizovat nemohli. Proto si velmi vážím vstřícnosti jeho představitelů a za podporu jim děkuji,“ uvedla starostka Hostinného Dagmar Sahánková.

Prostory domova vzniknou přestavbou školní budovy a přístavbou k ní ve Sluneční ulici. Projekt je připraven pro veřejnou soutěž na stavební práce. Na místě již proběhlo bourání a na přelomu letošního a příštího roku bude možné investici zahájit. Veškeré stavební práce by pak měly skončit na jaře 2026. Na ně naváže vybavení nábytkem a zařízením.

„Na území obce s rozšířenou působností Vrchlabí, kam Hostinné spadá, je podle odborných odhadů zapotřebí v nejbližších letech posílit kapacity pobytových služeb pro seniory alespoň o 77 lůžek. Ve Vrchlabí se proto také připravuje nový domov pro seniory, kde bude plánovaných

30 lůžek sloužit specifické cílové skupině. Do spádové oblasti Hostinného můžeme navíc počítat i část Královédvorská, které si podle propočtů vyžádá navýšení o 51 lůžek,“ vysvětlila náměstkyně odpovědná za oblast sociálních věcí Martina Berdychová.

Město Hostinné založí vlastní příspěvkovou organizaci, která bude následně domov provozovat. Sloužit bude primárně jako pobytová sociální služba pro seniory, ale podle aktuálních potřeb veřejnosti i možností poskytovatele může část kapacity posloužit také jako domov se zvláštním režimem (poskytující služby typicky seniorům s demencemi) nebo odlehčovací služba, tedy jako dočasná pobytová sociální služba pomáhající rodinám, které pečují o své blízké. Ubytovat se zde budou moci občané Hostinného i okolních obcí. |

Nové chráněné bydlení v Jičíně je v provozu

Klienti Domova sociálních služeb Chotělice využívají nových prostor chráněného bydlení v lokalitě Jičín v ulici Ruská. Rekonstrukci původního objektu již Královéhradecký kraj dokončil v říjnu loňského roku a poté začal nové prostory vybavovat veškerým potřebným zařízením. Klienti se mohli od března začít stěhovat do svého nového domova, za který kraj zaplatil celkem 42 milionů korun, z čehož 11 milionů stála koupě původního objektu. S financováním tohoto projektu pomohla dotace z IROP.

„Otevřením chráněného bydlení v Jičíně jsme udělali další významný krok v poskytování podpory osobám s handicapem. Nové prostory už začaly klientům sloužit a umožňují jim žít v prostředí, které je srovnatelné s klasickou domácností, ale zároveň jim poskytuje potřebnou míru pomoci i podpory pro začlenění



do společnosti. S financováním tohoto projektu nám pomohla dotace z Integrovaného regionálního operačního programu ve výši 36,5 milionu korun,“ sdělila náměstkyně hejtmana Martina Berdychová odpovědná za sociální oblast.

Na koupi původního objektu kraj vynaložil necelých 11 milionů korun včetně DPH. Stavební práce při jeho rekonstrukci společnost PS-STAV Náchod dokončila v říjnu

2023, poté začal kraj nové prostory vybavovat. Dodávky elektrospotřebičů a vnitřního vybavení včetně montáže skončily začátkem února letošního roku. Náklady na projektovou dokumentaci stavby, stavební práce, technický dozor stavby, vnitřní vybavení a elektrovybavení vyšly zhruba na 31 milionů korun včetně DPH.

„Rekonstrukce původního objektu spočívala ve vybourání

stávajících nenosných příček. Vytvořili jsme tak dispozici pro vybudování čtyř bytů až pro jedenáct klientů. V prvním nadzemním podlaží jsou dva kompletně vybavené bezbariérové byty o kapacitě jednoho až tří lůžek. Ve druhém a třetím nadzemním podlaží jsme vybudovali po jednom bytě, každý je pro čtyři klienty. Ti se do svých nových domovů začali od 1. března 2024 stěhovat,“ doplnil první náměstek hejtmana Pavel Bulíček.

První podzemní podlaží funguje jako zázemí pro personál a technické zázemí objektu. Zahrada je i přes své výškové umístění vůči prvnímu nadzemnímu podlaží přístupná pro imobilní klienty, a to umístěním schodišťové plošiny. Její součástí je i venkovní zastřešená terasa pro volnočasové aktivity a drobné zahradničení.

Provozovatelem chráněného bydlení v Jičíně je Domov sociálních služeb Chotělice. |

Vydejte se po stopách tradičních řemesel Královéhradeckého kraje v nové on-line hře Hraj Kraj

Informace ke všem 22 místům, která v regionu udržují staré tradice, a k plánované on-line hře najdete na webu:

www.hrajkraj.cz



Přes 100 zahraničních delegátů a obchodníků objevovalo Královéhradecký kraj

V Hradci Králové se uskutečnila jedna z největších akcí na podporu příjezdového cestovního ruchu Czechia Travel Trade Day 2024. Zástupci zahraničních cestovních agentur byli z top atraktivit i skrytých skvostů Královéhradeckého kraje nadšeni.

„Czechia Travel Trade Day byl ohromný úspěch. Akce se zúčastnilo 77 zahraničních společností se zájmem o cestovní ruch, 100 zástupců českých incomingových kanceláří, hotelů, destinačních managementů a dalších poskytovatelů služeb v cestovním ruchu a 13 zahraničních novinářů, kteří nešetřili chválou. Věřím, že takto profesionálně zorganizované akce pomohou šířit dobré jméno našeho kraje i v zahraničí a zvýší zájem zahraničních turistů. Máme co nabídnout. Královéhradecká krajská centrála cestovního ru-



chu odvedla v organizaci skvělou práci a díky ní má tato akce tak dobré ohlasy,” uvedla náměstkyně Martina Berdychová, do jejíž gesce patří cestovní ruch a oblast kultury.

Státní agentura Czech Tourism, Královéhradecká krajská centrála cestovního ruchu, Krá-

lovéhradecký kraj a město Hradec Králové připravili nabitý program, který zahrnoval: 3 dny studijních cest, 12 navštívených hotelů, 13 restaurací a kaváren a 3 pivovary. Hosté se nechali unést atmosférou Středověké krčmy v Dětenicích, stočili si tradiční Hořické trubičky, obdi-

vovali barokní areál hospitálu Kuks, plavili se po Labi v parničcích, vyjeli lanovkou na Sněžku a v broumovském klášteře si zkusili psát husím brkem.

V rámci akce se uskutečnily stovky schůzek zahraničních zástupců s českými obchodníky z incomingových kanceláří, hotelů i destinačních oblastí. Cílem těchto schůzek bylo představit nabídku produktů a služeb a navázat nové obchodní vztahy, které do kraje přivedou další turisty a podpoří cestovní ruch.

Czechia Travel Trade Day zakončil slavnostní galavečer v Petrof Gallery, který byl tematicky propojený s Rokem české hudby. Hosté si proto mohli poslechnout nesmrtelnou symfonickou báseň Vltava z cyklu Má vlast skladatele Bedřicha Smetany, a to v podání talentovaného klavíristy Matyáše Nováka. |

Cukráři v Nové Pace se učí v nových dílnách, vůně lesa se tu mísí s vanilkovým cukrem

Vedení Střední školy gastronomie a služeb Nová Paka dokončilo rekonstrukci cukrářských dílen v Havlově ulici. Budova je kompletně zateplená a díky stavebním úpravám půdy se rozšířily prostory, které žáci mohou využívat. Celý projekt vyšel na 14 milionů korun.

„Cukráře z Nové Paky zná už celý svět, jen z letošní Světové olympiády kuchařů a cukrářů ve Stuttgartu přivezli zlatou a stříbrnou medaili. Královéhradecký kraj velmi rád podpořil rekonstrukci zdejších dílen, aby se žáci mohli vzdělávat v moderním prostředí, které je navíc ekonomicky výhodné na provoz,“ uvedl náměstek pro školství Arnošt Štěpánek.

Během projektu prošla budova



kompletním zateplením. Řemeslníci vyměnili všechna okna, dveře i otopnou soustavu včetně kotlů. Nevyužívanou půdu, sloužící do té doby jako příležitostné odkládiště nepotřebných věcí,

přestavěli na novou denní místnost pro žáky. Součástí stavebních prací byla i úprava vstupního prostoru pro žáky a vybudování rampy pro bezbariérový vstup do celého objektu.

Rekonstrukce vyšla na 14 milionů korun, část byla hrazena z Národního plánu obnovy a větší část kofinancoval Královéhradecký kraj. Celý projekt administrovalo Centrum investic, rozvoje a inovací.

V současném období škola nabízí šest oborů vzdělání s výučním listem (Cukrář, Pekař, Kuchař-číšník, Výrobce potravin – Sladovník pivovarník, Krejčí a Truhlář) a jeden obor vzdělání s maturitní zkouškou (Hotelnictví) a nástavbový obor s maturitní zkouškou Podnikání.

Od roku 2008 se škola úspěšně zapojuje do účasti na světových soutěžích cukrářů a kuchařů (Světová olympiáda kuchařů a cukrářů a Světový pohár kuchařů a cukrářů), kde dosud získala 25 medailí (10 zlatých, 6 stříbrných a 9 bronzových). |

Provozovatelé sociálních služeb mohou žádat o dotaci na provoz

Královéhradecký kraj v červenci vyhlásil dotační program na podporu sociálních služeb v regionu pro letošní rok s alokací více jak 40 milionů korun. Finanční prostředky pomohou s běžnými provozními náklady provozovatelům v krajské síti sociální služby.

Žádosti o podporu lze podávat od 1. do 31. července 2024.

Krajský dotační program je určený na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb, které zajišťují v našem regionu potřeby spoluobčanů

ohrožených sociálním vyloučením. Základní principy dotačního programu vychází ze Střednědobého plánu sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2024–2026.

Poskytovatelé sociální služby na území Královéhradeckého kraje mohou žádosti podávat

od 1. do 31. července 2024 prostřednictvím aplikace pro Řízení sítě sociálních služeb (KISSOS) na adrese <https://sitkhk.ders.cz>

Výsledky dotačního řízení a rozdělení finančních prostředků projedná Zastupitelstvo Královéhradeckého kraje na zářijovém zasedání. |

Soutěž Budte inspirací

Královéhradecký kraj vyhlašuje již 4. ročník soutěže. Přihlaste svůj projekt, podnik nebo organizaci. Vyhlášena jsou ocenění:



INOVATIVNÍ PROJEKT V CHYTRÉM REGIONU

Ocenění o nejlepší inovativní a inspirativní projekt v oblasti rozvoje obcí a regionů proběhne letos již počtvrté. Bude udělena opět i cena veřejnosti.

Příjem přihlášek do soutěže od 1. 5. 2024 do 30. 6. 2024.

www.chytraresenikhk.cz/inovativni-projekt



INSPIRATIVNÍ SOCIÁLNÍ PODNIK

Ocenění pro sociální podniky z Královéhradeckého kraje, které zaměstnávají znevýhodněné osoby, dělají svou práci dobře a jsou tak inspirací i ostatním.

Příjem přihlášek do soutěže od 1. 5. 2024 do 30. 6. 2024.

www.zamestnanyregion.cz/cs/soutez-budte-inspiraci-2024



INSPIRATIVNÍ SPOLUPRÁCE VÝZKUMNÝCH ORGANIZACÍ & FIREM

Ocenění pro nadějně výzkumníky, kteří přispívají svými inovativními projekty k popularizaci vědy a rozvíjí spolupráci mezi výzkumnou organizací a firmou.

Příjem přihlášek do soutěže od 1. 5. 2024 do 28. 6. 2024.

www.proinovace.cz/cs/soutez



Královéhradecký kraj
+inovace

Královéhradecký kraj
Chytrý region
CIRI
CENTRUM
INVESTIC, ROZVOJE
A INOVACÍ
OD MYŠLENKY K REALIZACI

Kraj rekordně investuje do zdravotnictví i dalších důležitých služeb, říká první náměstek Pavel Bulíček

Do gesce prvního náměstka hejmana Pavla Bulíčka patří kromě investic také inovace a informační technologie. V rozhovoru jsme se proto zeptali mimo jiné na to, jaké jsou klíčové projekty kraje a jaké úspěchy slaví v oblasti IT.

Co všechno si můžeme představit, když se řeknou krajské investice?

Mnoho občanů si možná neuvědomuje, že některou ze služeb kraje využívá každý den. Kraj má kromě silnic nižších tříd na starosti například střední školy nebo okresní nemocnice. A do nich se logicky musí investovat. Mým úkolem je, aby každý projekt od první skici až po kolaudaci proběhl bez výraznějších problémů. Zároveň pracujeme na tom, aby starší budovy byly energeticky co nejúspornější.

Kdybyste si měl vybrat jednu úspěšnou investici z posledních čtyř let, která by to byla?

Modernizaci rychnovské nemocnice, která zajišťuje péči pro 80 tisíc občanů. Právě zde vzniká nový pětipodlažní pavilon s urgentním příjmem a ambulantní péčí. Hotovo bude v roce 2025. Bude to skutečně výrazný skok dopředu pro pacienty i zdravotníky.

Výraznou modernizací ovšem projdou i ostatní krajské nemocnice. Je to tak?

Například v trutnovské nemocnici chystáme nový pavilon urgentního příjmu, kde bude soustředěna péče o všechny akutní pacienty. Dále zde vyroste nový parkovací dům a už stavíme nové prostory pro rehabilitace, hematologii a transfuzní stanici. V Jičíně dokončujeme novou budovu pro onkologii a také chystáme pavilon psychiatrie, ve kterém budou i parkovací místa pro celou nemocnici.

Čtenáře určitě zajímá další etapa modernizace nemocnice v Náchodě. Jak je na tom?



Předpokládáme, že letos na podzim by měla být vyhlášena soutěž na zhotovitele, poté bychom měli začít se stavbou. Díky druhé etapě se celá nemocnice přestěhuje do takzvaného dolního areálu, což bude podstatně ulehčení pro pacienty i zdravotníky. Dělníci nicméně v Náchodě pracují už nyní. I zde vzniká nový urgentní příjem. Podobně jako v Trutnově je to kvůli tomu, aby péče pro pacienty v těžkých stavech byla co nejrychlejší. A pokud vy sami přijдете do nemocnice třeba s bolestí břicha, nebudete muset přemýšlet, jestli máte jít na pohotovost, na chirurgii nebo na internu.

S nemocnicemi úzce souvisí i krajská záchranka. Chystají se nějaké změny tam?

Mám velkou radost, že se nám podařilo otevřít novou výjezdovou stanici v Temném Dole, která výrazně zkrátí dobu dojezdové vzdá-

lenosti do středisek v Krkonoších. A aktuálně pracujeme na nových záchrankách v Jaroměři, Jičíně a Náchodě. Plánujeme i nove integrované pracoviště pro záchranku a hasiče v Hořicích.

Posuňme se do oblasti sociálních služeb. Odborníci mluví o jejich transformaci. Co to znamená?

Jde o postupnou proměnu velkých ústavů na menší komunitní služby. Snažíme, aby se klienti v sociálních zařízeních cítili jako doma. Proto v sociálních službách vznikají byty, které se podobají těm úplně běžným. Jsou ovšem vybavené vším potřebným pro péči o klienty. Významné investice jdou i do navýšení kapacit a taky oprav domovů pro seniory. Příkladem může být Borohrádek, kde máme unikátní podlahu s čidly, které upozorní ošetřovatele, když senior upadne.

Nesmíme zapomínat ani na školství. Jaké významné projekty probíhají na krajských školách?

Největší akcí je nová sportovní hala na gymnáziu v Nové Pace, která nahradí více než sto let starou nevyhovující tělocvičnu. Rovněž jsme opravili učebny na gymnáziu v Novém Bydžově nebo dílny v Mladých Bukách, které využívá trutnovská průmyslovka. A chystáme další potřebné investice. Například brzy začne rekonstrukce stáji na zemědělské škole v Ústí nad Orlicí. Stavebníci promění i „zemědělkou“ v Hořicích.

Poslední otázky míří do oblasti IT. Jedním z úspěchů je spuštění datového portálu, za který kraj už dostal řadu cen i v zahraničí, například v Barceloně nebo Maastrichtu. O našem kraji je tak slyšet i ve světě. Co všechno portál umí?

Na jednom místě v přehledných grafech a mapách soustředíme relevantní data o pracovním trhu, zdravotnictví či dopravě, a to ze zdrojů samotného úřadu i dalších institucí. Portál slouží například podnikatelům při tvorbě analýz trhu. Využívají ho i studenti jako dobrý zdroj pro seminární a další práce.

Zajímavé jsou také studentské IT soutěže, takzvané hackathony. Jak taková akce probíhá?

Studentské týmy mají za úkol naprogramovat webové aplikace využívající otevřená data kraje. Výsledkem jsou návrhy konkrétních aplikací. Mezi vítězné aplikace patří například ta, která pomocí umělé inteligence pomáhá uživatelům v orientaci v sadách otevřených dat. Těch kraj zveřejňuje přes 90. Týkají se dopravy, životního prostředí, školství i dalších oblastí. Data z těchto sad může volně využít kdokoli. |

Královéhradecký kraj



MIRKA VAN GILS SLAVÍKOVÁ
VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE ŠKOL | ZDOBNÍ PERNÍKU



FESTIVAL KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE

TYLOVO NÁBŘEŽÍ
HRADEC KRÁLOVÉ

DNE 21. 6. 2024
OD 9:00-21:00

VSTUP ZDARMA



FACTORIAL ORCHESTRA

AKTIVITY PRO DĚTI

NABÍDKA A OCHUTNÁVKA REGIONÁLNÍCH PRODUKTŮ

LENKA FILIPOVÁ



PREZENTACE STŘEDNÍCH ŠKOL

AGILITY A SPECIÁL DAKAR

DĚTSKÝ FOLKLORNÍ SOUBOR ČERVÁNEK

KOUZELNÍK ČÁRY KLUK A KAŠPÁREK V ROHLÍKU

VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE REGIONÁLNÍ POTRAVINA KHK

VÍCE INFO NA WWW.KHK.CZ/FESTIVAL



Hledáme projekty neziskových organizací a sociálních podniků pro druhý ročník Burzy filantropie

První Burza filantropie v Královéhradeckém kraji skončila velkým úspěchem. Kraj proto vyhlásil další ročník a nyní přijímá přihlášky projektů, které se chtějí ucházet o podporu donátorů z řad soukromého i veřejnoprávního sektoru. Přihlásit svůj projekt je možné do 14. června s tím, že samotná burza se uskuteční na konci září.

„Burza filantropie pomáhá různě. Předně je to způsob, jak zajistit finanční podporu pro projekty, které jsou prospěšné, ale zároveň jsou tak specifické, že se

na ně nevztahují kategorie dotací ze strany státu či obecních samospráv. Díky osobní prezentaci burza pomáhá propojovat žadatele s donátory, kteří se mohou nechat inspirovat a následně rozvíjet spolupráci i mimo projekt burzy. Proto chci povzbudit všechny v neziskovém sektoru v kraji, pokud máte zajímavý projekt, neváhejte ho přihlásit,“ uvedl radní pro regionální rozvoj Adam Valenta.

Principem Burzy filantropie je propojení neziskového a soukromého sektoru v tom smyslu,

že neziskové organizace a sociální podniky přihlásí svůj projekt (s rozpočtem do 50 tisíc Kč) prostřednictvím webu www.burzafilantropie.cz. Na těchto stránkách zájemci naleznou veškeré informace a mohou se inspirovat u přihlášených projektů z Pardubického kraje, kde má tato akce dlouholetou tradici. Pořadatelé před podáním přihlášky doporučují konzultaci s krajskou koordinátorkou burzy Ivou Skalskou (iskalska@khk.cz). Přihlašování projektů končí 14. června.

Donátoři z řad soukromého a veřejného sektoru následně vyberou z přihlášek ty, které postoupí do finále, tedy na samotnou Burzu filantropie, kde už zástupci jednotlivých organizací budou prezentovat svou činnost a svůj projekt na živo. O postupujících projektech bude na webu burzy rozhodovat i veřejnost svým hlasováním. Hlasovat bude možné od 19. do 28. června a během září budou známy všechny postupující projekty.

Burza filantropie v Královéhradeckém kraji se uskuteční 25. září 2024. |

Zástupci složek IZS převzali ocenění za obětavou práci

U příležitosti státního svátku Dne vítězství 8. května Královéhradecký kraj tradičně ocenil zástupce složek integrovaného záchranného systému a poděkoval jim za jejich obětavou a důležitou práci. Pět desítek hasičů, policistů a záchranářů si přišlo převzít ocenění ať už za dlouholetou službu regionu a jeho obyvatelům či aktivní a obětavou činnost v rámci sboru. Jménem Královéhradeckého kraje všem ještě jednou gratulujeme a především děkujeme. |



Studijní a vědecká knihovna Hradec Králové se připravuje na oslavu 75. výročí

Letošní rok je pro Studijní a vědeckou knihovnu v Hradci Králové obzvláště významný, a to hned z několika důvodů. Především došlo ke změně na pozici ředitelky. Tou se stala Daniela Ridlová, která po dlouhých 22 letech vystřídala Evu Svobodovou. Daniela Ridlová však není novou tvář ve vedení knihovny, dlouhá léta působila jako vedoucí služeb a zástupkyně ředitelky.

Další významnou událostí bude pro instituci letošní výročí. Knihovna má své pevné místo v kraji již 75 let. K oslavě výročí

plánuje SVK HK akce v knihovně i mimo ni. Hned po prázdninách, 2. září, se mohou návštěvníci těšit na zajímavý program s aktivitami pro všechny věkové skupiny. Dospělí i studenti mohou navštívit prezentační stánek knihovny, kde se dozví více o službách tradičních i nových, děti potěší výtvarný workshop v galerii či zábavné soutěže. Nebude chybět ani atraktivní virtuální realita či program, který připravila Hvězdárna v Úpici. Knihovna plánuje i hudební vystoupení či exkurzi do míst, kde se běžně pohybují jen zaměstnanci.

I v měsíci listopadu proběhnou zajímavé události v rámci oslav výročí knihovny. Sledujte její web.

Knihovna tradičně nezapomíná ani na své dříve narozené návštěvníky. V rámci cyklu Univerzita volného času probíhají přednášky, letos spojené s památkami UNESCO na území České republiky i minulostí a současností církevních řádů u nás. V rámci tohoto cyklu se letos zatím uskutečnily tři komentované procházky Prahou. Ve spolupráci s Muzeem východních Čech v Hradci Králové též probíhá klub seniorů, nazvaný

Dopolední setkávání. Mimořádný účelový příspěvek na podporu dokončení realizace aktivit spojených s přihláškou Broumova na EHMK 2028 umožnil také seniorům absolvovat kurz psaní wikipedie, který je spojen s výletem na Broumovsko a dalšími aktivitami.

Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové je komunitním místem, kde se lidé nejen vzdělávají, ale i setkávají, relaxují, ať už jde o studenty, seniory, badatele nebo jednotlivce hledající inspiraci. |

Autobusové linky:

- 193 Hradec Králové – Dobruška – Deštné v Orlických horách, Šerlich
- 360 Police nad Metují – Teplice nad Metují – Adršpach
- 361 Police nad Metují – Machov – Karlův
- 363 Police nad Metují – chata Hvězda – Suchý Důl, Slavný – Police nad Metují
- 394 Náchod – Trutnov – Pec pod Sněžkou – Malá Úpa
- 491 Hradec Králové – Dvůr Králové n. L. – Vrchlabí – Špindlerův Mlýn, Špindlerova Bouda
- 495 Hradec Králové – Dvůr Králové n. L. – Trutnov – Pec p. Sněžkou – Malá Úpa, Pomezní Boudy
- 510 Jičín – Holín, Prachov – Sobotka – hrad Kost
- 536 Dvůr Králové nad Labem – Bílá Třemešná – Pecka – Nová Paka – Stará Paka

Vlakové linky:

- D66 Trutnov – Sedziszlaw
- D67 Wrocław – Adršpach
- L3 Jaroměř – Stará Paka – Liberec
- S36 Mladá Boleslav – Mladějov v Čechách – Lomnice nad Popelkou
- V2 Hradec Králové – Litice nad Orlicí
- V5 Hradec Králové – Turnov
- V24 (Choceň) – Náchod – Teplice nad Metují
- V33, V34 Teplice nad Metují – Adršpach
- V50 Jičín – Turnov



Vydejte se na výlet
turistickými linkami
Veškeré informace
naleznete na:



www.dopravakhk.cz

Zažijte starověký Egypt

Životodárná řeka Nil umožnila vznik jedné z nejvýznamnějších starověkých civilizací. Památky kultury starověkých Egypťanů nás dodnes ohromují při návštěvě samotného nilského údolí a přilehlých pouštních oblastí. Přiblížit se této tajemné kultuře ale lze i prostřednictvím sbírek světových muzeí, včetně sbírek Náprstkova muzea asijských, afrických a amerických kultur.

Zcela mimořádnou příležitostí seznámit se s takřka stovkou tisíc let starých artefaktů ze sbírek této instituce nyní nabízí Městské muzeum v Jaroměři ve Wenkově domě, v rámci výstavy NA BŘEZÍCH NILU. Vizuálně bohatá výstava je sestavená tak, aby návštěvníkovi přiblížila každodenní život starověkých obyvatel dnešního

Egypta a Súdánu, včetně přírodních poměrů, řemesel a lidového náboženství, včetně zádušního života. Součástí výstavy je i originální starověká egyptská hra. Finančně výstavu podpořilo město i Královéhradecký kraj.

Součástí expozice bude i část věnovaná památce významného egyptologa a diplomata Břetislava Vachaly, jaroměřského rodáka a bývalého ředitele Českého egyptologického ústavu Univerzity Karlovy.

Mimořádné prohlídky se uskuteční v rámci festivalu muzejních nocí 14. června (18 a 20 hod.). Pro toto odpoledne a večer bude pro dětské návštěvníky připravena také „egyptská“ písácká dílna, kde si děti mohou zkusit psát a kreslit na pravé papyrové svitky. |

NÁZORY ZASTUPITELŮ

Konečně máme jasná data o zájmu uchazečů

Na střední školy v našem kraji se v prvním kole hlásilo přes 6,5 tisíce uchazečů a připraveno pro ně bylo 7 573 volných míst. Během zveřejnění výsledků se ale ukázalo, že ne každý zvolil správnou strategii a nebyl přijat na žádnou z vybraných škol. Situace nám nebyla lhostejná a snažili jsme se rodičům a žákům pomoci. Tuto možnost využila zhruba čtvrtina z nich.

Letošní novinkou přijímaček byl elektronický systém, kde si žáci mohli navolit až tři školy v rámci vlastních priorit. Musím říci, že mě velmi překvapilo, jak dobře systém funguje a nám jako zřizovateli středních škol poskytl užitečné údaje. Konečně má



kraj přehled o všech přihláškách na střední školy a může tak na základě jejich počtu analyzovat chování zájemců a hodnotit zájem o jednotlivé školy. Umožní nám to reagovat na aktuální poptávku a té přizpůsobovat nabídku v následujících letech.

Musím s velkou radostí říci, že kraj rozhodně nic nepodcenil, správně jsme vystihli situaci a navýšili kapacitu zdravotnických oborů. Také se nenaplní obavy o nezajímavé uchazečů o učňovské obory – řada z nich naplnila svoji kapacitu již přihláškami, které je uvedly na prvním místě. Největší zájem ale stále panuje o všeobecné vzdělávání na gymnáziích. Plánujeme proto zřídit třídy sportovního gymnázia, navýšit kapacitu gymnázií a zřídit nová lycea.

Arnošt Štěpánek (Piráti)

Nové Vrbenky začnou vstávat z popela

Měla jsem sen, stejně jako naši muzejníci. Dlouho nás od něj zrazovali. Po úspěšném zmrtvýchvstání Gayerových kasáren v Hradci Králové jsem chtěla, aby lidem i kultuře mohla sloužit i další chátrající budova Vrbenského kasáren, v sousedství těch Gayerových. Na začátku šlo o Mission Impossible. Bylo třeba ji převést do vlastnictví kraje, skloubit všechny aktivity, které by jí vdechly smysluplný život, a především: najít peníze. Pro tento velice komplikovaný, nikoli ambiciózní, ale střizlivě užitečný projekt se podařilo zajistit několik stovek milionů korun ze čtyř dotačních programů. Celá analýza trvala dlouhých deset let.

Za několik málo týdnů se tam začne stavět. Rekonstrukce Vrben-



ské kasáren, desítky let chátrající historické budovy v krásném centru Hradce Králové, se rozběhne.

Po dokončení se tento prostor zalidní veřejností: rodinami s dětmi, školáky, studenty, odborníky, novináři i diváky divadelních či hudebních happeningů. Kasárna splní velké množství různých rolí. Stanou se kulturně kreativním centrem s moderními interaktivními muzejními expozicemi, digitalizačním pracovištěm pro dokumentaci všech galerií a muzeí v kraji i mimo něj, krajským datovým skladem, navážou na aktivity na sousedících městských prostranstvích.

Nikdo jiný než veřejná správa by podle developerů a stavařů tuto budovu oživit nedokázal. Jsem ráda, že se to podaří.

Martina Berdychová
(ODS•STAN•Východočeši)

Podpora investic do sportovišť v kraji má smysl

Královéhradecký kraj se v posledních pěti letech podílí na spolufinancování investic do sportovišť v majetku krajských sportovních organizací. Vznik tolik potřebného dotačního programu jsme iniciovali v roce 2019.

Mezi 72 úspěšných žadatelů tak už bylo za pět let rozděleno téměř 30 milionů korun. Podporu získalo i 31 sokolských jednot, tedy samostatných subjektů patřících pod Českou obec sokolskou. Právě tyto pobočné spolky se v posledních letech potýkají s nedostatkem prostředků na dofinancování rekonstrukcí a modernizací sokoloven. Prakticky všechny byly postavené před 2. světovou válkou, nyní tyto i více než sto let staré „dámy“ doží-



vají. A investice do těchto objektů se mnohde počítají v desítkách milionů korun.

Smekám před každým spolkem, vedeným dobrovolníky, který má sílu na to se do takové stavby pustit. Proto vidím pomoc s dofinancováním rekonstrukcí z krajského rozpočtu jako velmi potřebnou i pro budoucnost. Vždyť právě sokolovny jsou na menších obcích jediným místem, kam si můžeme jít zasportovat.

Na mnoha místech ale sokolovny a tělocvičny odkoupily nebo převzaly obce a města, jako například u nás v Železnici. Opravené objekty zpravidla i nadále slouží ke sportování. Naše sokolovna už ale díky velkému zájmu o pohybové aktivity nestačí a uvažujeme o jejím rozšíření. Základem rozvoje sportu je totiž mít hlavně kde sportovat.

Dana Kracíková (ODS•STAN•VČ)

Green Deal se musí změnit

Kdo si u nás v kraji myslí, že se ho tzv. Zelená Dohoda neboli Green Deal netýká, je na velkém omylu. Nejenom že se dotýká doslova každého,

ale násobně se dotýká těch, kteří žijí v oblastech s rozvinutým automobilový průmyslem. Královéhradecký kraj a jeho nejbližší sousedé k těmto

regionům bezesporu patří.

V Kvasinách na Rychnovsku přímo automobilku máme, v ostatních okresech je celá řada tzv. automotive dodavatelů a u našich sousedů ve Středočeském kraji jsou pak v Mladé Boleslavi a v Kolíně přímo automobiloví giganti. A Green Deal všem těmto zaměstnavatelům připravil velmi kyselý bonbon v podobě zrušení zákazu prodeje aut se spalovacími motory v roce 2035. Tedy už prakticky za 10 let. Umíte si to vůbec



představit? Já ani náhodou. Souhlasím s podporou elektromobility. Proč ne. Ale tvrdý zákaz spalovacích motorů je opravdu obří chyba.

V našem kraji jsou na tento druh průmyslu navázány tisíce pracovních míst, infrastruktura na dobíjení aut připravená není a upřímně peněženky obyčejných lidí nyní také ne. A to je jen jedna část Green Dealu. Nesmyslných nařízení v něm najdete skutečně spousty. Jsem zásadně proti. A to nejen kvůli našemu kraji, ale kvůli budoucnosti celé naší země.

Klára Dostálová (ANO2011)

Hrozí kolaps povolování nových staveb?

Nový stavební zákon (SZ) získal v roce 2021 titul Zákon roku a jeho cílem bylo zrychlit a zefektivnit



stavební řízení. Bohužel, než stačil vejít v platnost, přišla nová vláda a připravila novelu nového stavebního zákona, která rezignovala na největší problémy stavebního řízení, tzn. zastupitelnost úředníků, jednotné metodické prostředí a dodržování lhůt.

Čekali jsme, že se dotáhne aspoň digitalizace stavebního řízení, ale je červen a úřady, stavebník, čeští stavaři nic nemají, a to má novelizovaný SZ začít platit k 1. 7. 2024.

Mnozí již z toho začínají být zoufalí a pokládají funkční zavedení tohoto zákona do praxe za téměř nemožné. Stále nevědí, jak by měli

podle nového SZ projektovat a připravit žádosti. Mnozí tak přicházejí s obavami, že zákon, jež vstoupí v platnost 1. července letošního roku, povede k přesnému opaku, než si klade novela za cíl.

Úředníci čekají na proškolení, nová výpočetní technika není a stavebník je v panice, protože neví, co má dělat. Dokonce nebude ani zkušební provoz. Lze tedy čekat, že místo zefektivnění stavebního řízení hrozí až kolaps systému povolování nových staveb.

Jestliže se k vám ještě nedostaly aktuální novinky, tak např. za chybějící projektovou dokumentaci, což u některých starších nemovitostí (dům či byt) je běžné, zaplatíte pokutu 400 000 Kč, a pokud se rozhodnete pro novou studnu, tak z dnešních 300 Kč podrazí povolení až na deset tisíc.

Petr Koleta (ANO2011)

07.06.24
NOC KOSTELŮ
WWW.NOCKOSTELU.CZ

Přijďte se podívat do kostelů, kapliček, modliteben, které jsou pro vás v tento den otevřeny.

Články v této rubrice vyjadřují názory zastupitelů, případné reakce adresujte přímo autorům.

Vyluštěte křížovku a soutěžte s námi o dárek. Zašlete nám tajenku do 18. srpna 2024 na e-mail: krizovka@khk.cz, nebo poštou na adresu: Tiskové oddělení KÚ Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 HRADEC KRÁLOVÉ s heslem „KRÍŽOVKA“. Třem vylosovaným výhercům pošleme dárek, proto nezapomeňte uvést svoji adresu. Zasláním odpovědi souhlasíte se zpracováním svých osobních údajů, a to do vydání následujícího čísla U nás v kraji. V případě vylosování vaší správné odpovědi pak souhlasíte i se zveřejněním svého jména a bydliště v následujícím čísle U nás v kraji. **Výherci minulého kola jsou: Miroslava Hlavatá (Lázně Běláhoř), Kateřina Munzarová (Pecka), Zdeněk Pištěk (Hořice).**

Jakou dopravní stavbu pomůže Královéhradecký kraj zachránit?			NEŠIKA	VELKÁ MNOŽSTVÍ LIDÍ	ALTERNATIVNÍ ZDROJE ENERGIE	?	STLOUKAT	TRPKÝ PLOD	PLEMENO	OBCHODNÍ TISKÁRNÝ KOLÍN (zkr.)	ROUBY	?	SLOVEN. JAK	BLYŠTĚNÍ	CÍRKEVNÍ PULT	LATINSKÁ SPOJKA A
?	OMÝT	TEMNOTA VÁTI				VRŠEK MÍSTNOSTI						ŠTÁVA Z LISTŮ SUBTROP. ROSTLINY				
ODLESK						MUŽSKÝ SOUROZENEČ ČERNÁ SILNÁ KÁVA						KMEN ŽIJÍCÍ NA ÚZEMÍ ČESKA SMÝŠLENÍ				
Tajenka 1																SLOVEN. CO
HORNINY					MALÁ OJ MEZINÁRODNÍ KÓD ISLANDU					UKAZOVACÍ ZÁJMENO ČÁST OBLIČEJE malého dítěte			VOLÁNÍ NA KACHNY ŘEKA V MEZOPO-TÁMII			
A SICE				Svéd. obchod s nábytkem ANGL. SOUHLAS					MLÁDĚ RYSA VĚNOVAT PÍSEMNĚ					ŘEZNÁ OCEL OPRACOVANÝ KMEN		
ZN. TITANU				VÝTAŽEK Z LÉČIVÝCH BYLIN OMASTKY			ZKR. STÁTU UTAH CESTY VZDUCHEM			INDIÁNSKÁ ZBRAŇ NÁMĚT					UNIKNOUT	SOLMI- ZAČNÍ SLABIKA
?	CITO-SLOVCE ZAVRČENÍ	ZKR. TELEFONU ČESKÁ FOLKOVÁ SKUPINA				PSOVITÁ ŠELMA	ULPÍVAT PŮVAB (knižně)						KEMR CUKRO-VINKA			
ESTETICKÉ CÍTĚNÍ					Tajenka 2 Záchranná SLUŽBA											
ČASOVÉ ÚDOBÍ					JMÉNO ADAMOV-SKÉ						JUNIOŘI					
JMÉNO ZPĚVÁKA CHAR-LESE					SCHOVÁN						RADIOAK-TIVNÍ PRVEK (zn. At)					Pomůcka: ČAR, ET, EUFRAT, FLUS, KÁČ, KOA, MYSL, RULY, TY, YSAT

Krajské nemocnice nabízejí krátké čekací doby na plánované chirurgické operace

Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje zmapoval aktuální čekací doby na plánované výkony ve svých nemocnicích. Pacienti čekající na operaci žlučníku či kýly mohou dostat termín zákroku již za několik dní.

Tak jako má každý pacient právo na dostupnou a kvalitní zdravotní péči, má také právo na výběr zdravotnického zařízení, kde podstoupí plánovanou operaci. Mnohdy jsou ale čekací doby velmi dlouhé, a to až v řádu několika měsíců.

Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje tuto situaci

vnímá a usiluje o to, aby v jeho nemocnicích pacienti zbytečně nečekali. Na většinu plánovaných operačních výkonů objednává pacienti v řádu jednoho až dvou měsíců. Pouze u kloubních náhrad jsou čekací doby delší, ale i zde se snaží, aby patřili v ČR k těm s kratší objednávací dobou.

Cílem je nabídnout pacientům s danou diagnózou možnost výběru zdravotnického zařízení na základě délky čekací doby. Pacienti mohou některé nejčastější operace podstoupit v nemocnicích Zdravotnického holdingu Královéhradeckého

kraje již během několika týdnů a zkrátit si tak jinde dlouhé čekání na operaci. Termín si pak mohou pacienti následně domluvit ve zvolené nemocnici.

„Termín na nejčastěji prováděné operační výkony, jako je operace žlučníku, jakékoli kýly, konečníku či varixů dolních končetin jsme schopni dát v horizontu dvou až tří týdnů, v případě značných obtíží i dříve. U relativně zdravých pacientů, po dohodě s indikujícím chirurgem, je možné nastoupit do nemocnice až v den operace. Pacienti jistě ocení příjemnou

atmosféru, obvykle krátkou dobu hospitalizace a mohou se spolehnout, že jim bude výkon proveden zkušeným operatorem. Byť se jedná o operace tzv. relativně častých diagnóz, nedoporučuji kýlu či obtíže se žlučníkem podcenit a operační řešení odsouvat, případné komplikace mohou mít až dramatický průběh s vážnými následky,“ říká Pavel Křenovský, primář chirurgického oddělení Městské nemocnice Dvůr Králové nad Labem, která v dubnu spustila provoz zcela nových operačních sálů. |